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Organizačná štatistika poskytuje súhrnný prehľad informácií o organizačnej štruktúre ekonomiky
Slovenskej republiky.

Zdrojom údajov organizačnej štatistiky je štatistický register organizácií vedený Štatistickým
úradom Slovenskej republiky podľa zákona NR SR č. 540/2001 Z. z. o štátnej štatistike v znení
neskorších predpisov. Register organizácií Štatistického úradu SR sa priebežne aktualizuje
údajmi z registra právnických osôb, podnikateľov a orgánov (ďalej len „RPO“), ktorý vznikol
podľa zákona č. 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej
moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov, údajmi z ďalších administratívnych zdrojov a zo
štatistických zisťovaní.

V štatistickom registri organizácií sa vedú údaje o právnických osobách, fyzických osobách –
podnikateľoch, podnikoch zahraničnej osoby, organizačných zložkách a orgánoch verejnej moci.
Register sa využíva na štatistické účely a údaje v ňom evidované majú informatívny charakter.

Na jednoznačnú identifikáciu subjektov evidovaných v štatistickom registri organizácií sa
používa identifikačné číslo organizácie (IČO), ktoré má evidenčný význam. Štatistický úrad
prideľuje IČO v zmysle zákona o RPO automatizovaným spôsobom na žiadosť povinnej osoby,
ktorá vedie zdrojové registre a evidencie, zápis do ktorých je podmienkou vzniku právnickej
osoby, alebo podmienkou vzniku oprávnenia na podnikanie fyzickej osoby – podnikateľa.
Pridelené identifikačné číslo organizácie sa nesmie prideliť inej právnickej osobe, fyzickej osobe
– podnikateľovi, podniku zahraničnej osoby, organizačnej zložke alebo inému orgánu verejnej
moci, a to ani vtedy, ak dôjde k zániku toho, komu bolo pridelené. Právnickej osobe, fyzickej
osobe – podnikateľovi, podniku zahraničnej osoby, organizačnej zložke a orgánu verejnej moci
sa prideľuje len jedno identifikačné číslo organizácie. Tomu, kto má viacero právnych postavení
podľa predchádzajúcej vety alebo má právne postavenie fyzickej osoby – podnikateľa podľa
viacerých predpisov, sa prideľuje len jedno identifikačné číslo organizácie.

Okrem identifikačných údajov (IČO, obchodný názov, sídlo, resp. adresa miesta podnikania) sa
do štatistického registra organizácií zapisujú aj údaje klasifikačné, ako napr. kód hlavnej
ekonomickej činnosti (SKNACE Rev.2), kód subsektora národných účtov (ESÚ2010), právna
forma, veľkostná kategória a.i.


